



寻梦台儿庄 休闲到山亭

清明小长假, 来山亭赏花摘果吧

山亭是您放松心情, 亲近自然的胜地。

山亭区是全省乃至全国的生态大区, 素有“灵山秀水, 林海果园”之美誉。美丽山亭, 美在山水, 优势在生态, 特色在林果。山亭区有5400多座山头, 山峦起伏, 群峦竞秀, 河流纵横, 拥有国家森林公园天下第一崮抱犊崮, 华夏最长的地震大裂谷熊耳山、汉诺庄园3处国家4A级景区和国家湿地公园月亮湾、国家级水利风景区岩马湖、省级森林公园莲青山等景区景点30多处。全区有林地面积79万亩, 建成火樱桃、长红枣等优质林果基地

46万亩, 被誉为中国火樱桃之乡。森林覆盖率达51.1%, 其中抱犊崮每立方厘米负氧离子含量达7.2万个, 城市绿化覆盖率达47.8%, 均位居全省前列, 拥有全国绿化模范县、国家级生态示范区、国家可持续发展实验区三块“金字招牌”。

山亭林果资源丰富, “三季有花四季有果”, 闲暇时光携亲朋好友, 穿梭在鲜花绿丛中, 徜徉在田间小道; 在北庄镇, 您可以赏抱犊美景, 观百鸟园, 登索道, 让游人可以轻松登顶。真人CS丛林野战, 使游人在这里可以亲身体验战火纷飞的激战场面。惊险刺激的高

坡滑草, 让您感受急速滑行的快乐瞬间, 之后来到堪称“全国罕见, 山东仅有”、集群崮、双龙大裂谷、卧龙洞、龙爪崖、崩塌地质灾害遗址为一体的国家AAAA级景区熊耳山双龙大裂谷探险猎奇; 在城头, 荡漾在浪漫的月亮湾湿地, 观两岸粉红色的桃花, 赏野生水鸟在河水里畅游, 还有野生油菜花等着您的到来; 在水泉镇观赏金黄色的油菜花, 亲手摘有“江北春果第一枝”的火樱桃; 行走在城头、桑村万亩古梨园中, 将使你体验到“一树梨花一树雪”的奇妙美景, 享受到都市生活完全不一样的乐趣; 在冯卯岩马湖畔, 观“岩马夕照”美景, 感受

人面桃花相映红的情景, 观田园景, 吃农家饭, 定会让您流连忘返。

如果到了秋季, 山亭漫山红遍层林尽染。这是山亭最美的时节, 驱车行驶在漫山红叶中, 到冠世枣园尝一口脆生生的长红大枣, 到深山老林摘香喷喷的野生板栗, 参加一年一度的抱犊崮红叶登山节, 你有一种走入世外桃源忘却世间纷扰的独特感受。冬季, 更是妙趣横生。其它瓜果凋零时, 蜜桃冬枣却刚刚上市, 来到山亭就可以尽享时令鲜果。尤其是千里冰封万里雪飘时, 在这里踏雪寻梅, 穿梭于雪原林海, 取暖于农家火炉, 何等惬意!

观美景累了, 那么就要停下来, 到农家乐享受色香味俱全的美食吧。

在山亭, 光鸡就有十多种吃法, 刘家烧鸡、麻辣雏鸡、水泉炒笨鸡、张家回锅鸡、房家叫花鸡, 可以说煎炒烹炸, 风味多多。

鲁南第一汤一羊肉汤, 更是注册了商标, 远近闻名。在农家乐, 地脚皮、山荠菜、菜豆腐、菜煎饼、山蝎子、带皮驴肉, 花样繁多, 应有尽有。定会让您大快朵颐, 胃口大开。

心动不如行动, 利用清明小长假, 赶快背上行囊, 来山亭赏花摘果吧!

美丽山亭等你来……



国家级文明村镇
国家级环境优美镇
全国“一村一品”示范乡镇
全国绿色食品原料标准化生产基地
国家级引进国外大樱桃示范推广基地
国家工商总局注册“山亭火樱桃”国家地理标志证明商标



火樱桃吉祥物——樱桃贝贝



岩马湖桃花

“火樱桃熟了, 快来摘吧……!” 枣庄市山亭区水泉镇是中华火樱桃的发源地, 樱桃种植已有三千多年的历史, 因其独特的自然资源种植出的樱桃个大、色红、肉质细嫩、营养丰富、十分清口。

近年来, 山亭区水泉镇立足自身优势, 大力发展“火樱桃经济”, 同时做大做强樱桃旅游产业链。现已形成了“集旅游观光、火樱桃采摘、鲜果品尝”为一体的靓丽旅游风景线。

在做好采摘的同时, 该镇还积极发展好农家乐建设, 下辛庄的大盘鸡、甘石桥毛肚、长城村的肘子成让你一饱口福。来这里, 您还尽情享受“摘火樱桃, 吃农家菜, 泛舟樱花湖, 垂钓在水库……”

山亭水泉镇: 从樱桃红遍到产业成链



火樱桃采摘游

2012年, 枣庄市山亭区水泉镇特色农业喜事连连。

“中华樱园”被评为国家3A级景区; 水泉镇火樱桃特色农业种植经验在临沂地区召开的全国“引智”成果工作会议上进行推广。

来到水泉镇万亩樱桃林, 放眼望去, 层层碧绿在山间山岭上蔓延流淌。走近细看, 碧绿之中簇簇火红、串串圆润的樱桃, 晶莹剔透、琥珀朱丹。凌晨十分, 忙碌采摘大棚火樱桃的果农, 个个脸上洋溢着丰收的喜悦。如今, 樱桃熟了, 到水泉采摘樱桃的人越来越多了, 大家在这里和果农们一起分享丰收的欢乐。

提升大农业, 火樱桃红遍全国

近年来, 该镇以火樱桃产业提升为突破口, 大力推广设施栽培, 火樱桃实现了春节期间上市的目标, 并成功注

册了“山亭火樱桃”地理证明商标。目前, 培育了红灯、黄皮等20多个品种, 并先后通过了国家级无公害农产品、绿色食品、有机食品认证。该镇被评为全国唯一一家“国家级引进国外大樱桃示范推广基地”, 全国唯一绿色食品原料(火樱桃)标准化生产基地。仅此一项, 火樱桃产区农民亩均增收1万元。

在市场流通方面, 这个镇投资2000多万元, 在甘石桥、尚岩、赵岭建起了果品批发市场, 投资5000多万元在尚岩、李庄建起了三座冷藏库, 年储藏能力突破10万吨, 很好地解决了该镇及周边地区水果销售和储藏问题。依托区供销社, 成立大棚果销售公司, 每年召开一次火樱桃产业推介会, 为果农和经营企业及时提供市场信息, 减轻生产的盲目性。

目前, 全镇林果面积发展到11万亩, 产值3.5亿元, 其中, 露地火樱桃达到7.6万亩, 火樱桃大棚规模达到5000多个, 4000多亩, 产品销往北京、上海等10多个大中城市。在郑庄等村发展了7个火樱桃实验大棚, 提高了火樱桃种植的经济效益, 最高售价每公斤达600元。该镇组织全镇3000多名农民从事果品购销, 已在江南、东北等地联系火樱桃销售点多处, 与青岛、大连、沈阳等地客商建立了稳固的产销合作关系。目前该镇的火樱桃每天一大早就发往全国多个大中城市, 火樱桃真正红遍了

建设产业园, 工业发展效应凸显

依托火樱桃特色产业, 积极发展上下游产业, 实施火樱桃产品深加工, 自主研发了樱桃果肉汁、樱桃果脯、樱桃果浆等系列产品, 成功进行了樱桃盆景的研究和推广。借助水果生产、流通、加工等传统优势, 积极做大做强“果”字号传统产业, 已发展好利佳、润品源等4家大中型果品加工企业。

同时, 该镇积极对接城区发展, 抢抓青龙山产业园纳入区经济开发区统一规划机遇, 基础设施配套不断完善, 为今后招商项目建设打造了主平台, 项目承载能力和聚集效应逐步显现, 截至目前, 共有润品源、宇宏光电等多个过亿元项目落地园区建设, 形成了食品加工、电子、建材、商贸、包装等五大支柱产业。结合山亭区“项目建设年”活动, 该镇进一步做好企业“培优扶强”工作, 好利佳食品有限公司被评为省级农业产业化龙头企业, 2012年, 该公司向欧美、中东及东南亚等地区出口高档罐头1.2万吨, 产值1亿多元, 出口创汇700多万美元, 同比增长20%, 在全区乡镇企业中位居第一。

发展大旅游, 产业链条不断完善

玲珑剔透, 味美形娇, 营养丰富的樱桃有着春天第一果的美誉, 在这踏春的时节

里, 带上家人, 亦或邀约亲朋, 一同体验郊外摘樱桃的野趣, 何乐而不为?

近年来, 该镇按照“大思路、大规划、大宣传、大投入”的原则, 将水泉火樱桃、辛庄水库、白蒋峪原始森林、围泉流域、李庄奇石园、农家乐等进行整体规划, 在全镇初步形成了“南工北游”的发展格局。目前, 全镇围绕棠峪等火樱桃主产区, 培育起20个火樱桃精品采摘园。为提升水泉火樱桃的知名度和美誉度, 通过开展“走进樱桃园, 享受大自然”和“吃农家宴, 住农家院, 看农家戏, 体农家情”等活动吸引了国内外大批游客。

休闲旅游业发展亮点纷呈, 该镇推出了“常摘常乐”采摘游活动, 新建农家乐20多家, 2012年, 成功举办第四届“中国·山亭火樱桃文化旅游节”, 接待北京、上海等地游客30余万人(次), 实现旅游综合收入3000多万元。“中华樱园”3A级景区创建工作通过验收, 辛庄水库风景区被评为“山东省水利风景区”; 依托辛庄水库, 历时2个月高标准建成并投入使用了7公里的樱花岛休闲健身绿道, 全力打造了“樱花岸边?绿道水泉”特色休闲旅游品牌; 鲁南灵泉石观赏园知名度不断提升, 年交易额达1000多万元。依托特色火樱桃发展, 该镇产业链条不断延伸。

(王福贵 刘明祥 尹征)



城头房庄古梨园



3月下旬以来, 水泉镇樱花岛上的油菜花迎春绽放, 成为山乡一道亮丽的风景线



樱花岸边 绿道水泉

热烈祝贺枣庄·山亭第五届火樱桃文化旅游节 将于4月9日在水泉镇赵岭村隆重举行

倪庄水库樱花烂漫